

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO VII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 25 de Agosto de 1916

Núm. 2.265

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Las preocupaciones de la ciencia

Reprochaba no sé quién a Luis Veulliot el no ser hombre de ciencia, entendida esta palabra en su sentido exclusivo.

—No tengo tiempo—contestaba Veulliot—para ocuparme en construir sistemas. Cuando os hayáis puesto de acuerdo, por pocos céntimos me enteraré del resultado de vuestros trabajos.

Es ciertamente interesante, aun para los profanos, registrar de tiempo en tiempo el estado del pensamiento científico. Suelen encontrarse algunas sorpresas. Habíamos quedado, por ejemplo, en que la ciencia estudiaba sólo los fenómenos y descartaba todo problema metafísico como incognoscible. Recordáis el cuento de aquel estudiante a quien preguntaron en un examen qué era la electricidad? Paróse un poco el estudiante, y dijo, para interesar la benevolencia del Tribunal:—Lo sabía, pero lo he olvidado.—¡Qué lástima que lo haya usted olvidado! Era usted el único que lo sabía—replicó irónicamente uno de los jueces.

Quiere esto decir que la ciencia estudia la electricidad en sus fenómenos, sus leyes, sus aplicaciones, la mide, la dirige y la utiliza; pero en cuanto a conocer su esencia, en cuanto a saber qué es la electricidad en sí misma, eso ya es otro cantar.

Y, sin embargo, la desazón metafísica hace presa también en el espíritu de los metafísicos. No puede sustraerse a esa inclinación tan noblemente humana que nos lleva a buscar las causas, las esencias y los fines.

Recientemente recordaba Eugenio d'Ors esta doctrina de Luciano Poincaré: «Muchos físicos se desinteresaban hasta hace poco de los estudios que ellos consideraban como simples combates de palabras, extraños a la realidad. Pero, hoy, una de las consecuencias más interesantes de los recientes descubrimientos ha sido la de poner de nuevo en honor entre los hombres científicos las cuestiones relativas a la constitución de la materia, y, de una manera más general, los problemas metafísicos».

Los problemas metafísicos! ¡Qué escándalo hubieran armado estas palabras entre ciertas gentes en tiempos no lejanos. Y no es eso lo más grave, sino que resulta que la ciencia confirma lo que afirmaba la filosofía respecto de ese problema de la constitución de los cuerpos. Al menos así lo atestiguan Recquerel, un sabio a quien se deben las primeras experiencias sobre la radioactividad, al decir en 1907: «Desde Tales hasta Leibnitz, los filósofos han emitido sobre la constitución de la materia ideas que la ciencia actual ha venido a confirmar».

Hay teorías un poco alarmantes, o, si queréis, simplemente alarmistas, como la que nos habla de la degradación de la energía. Pero otras veces el estudio de la naturaleza nos da lecciones altamente saludables y nos descubre las maravillas del plan providencial, y acaso no fuera inoportuno hacer una ligera labor de vulgarización.

Porque, creedlo, la ciencia nos cuenta muy bellas cosas. Tanto que viene a la mente aquel verso que empieza:

«¿Y aún diréis de la ciencia que es prosaica?»

Salvador Mingulón

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Hipocresía

Para mi amigo A. C.

¿Que tengo mal semblante? ¿que estoy de mal humor...? Hay razón para estarlo, amigo mío, hay sobrada razón.

Acontece que bajo mala capa descubrimos algún buen bebedor, de los que empujan de lo lindo el codo desde que nace hasta que muere el sol.

Pero ahora, mi amigo, he descubierto, bajo una capa de piadoso honor, a un bellaco, a un malvado, a uno que tiene de cieno el corazón.

Y me afijo pensando que no es éste la única excepción: ya son muchos los lobos que se visten de cándido vellón.

Króvoro

De ayer a hoy

Los faroles

Se ha caído un farol de gas en la esquina de una de las calles céntricas de Palma. Contemplándolo caído, se nos ocurrió pensar que los hombres son considerados muchas veces. Aquel farol que, maltrahado, nadie recogía, ha prestado grandes servicios a la ciudad y a su vecindario, del que ha sido constante defensor contra los malhechores nocturnos, sirviéndole de guardián y de guía en las noches de azarante tormenta y de tempestad.

De repente nos acordamos de la tan manoseada frase: el alma de la cosa. Las imaginaciones exaltadas han creado este disparate. Las cosas no tienen alma; son las almas que tienen cosas...

Si el farol tuviera alma, como sufriría del desprecio al verse relegado por el llamado foco moderno. Si tuviera alma sensible, podríamos afirmar que los hombres no tenemos corazón. Sería demasiada crueldad la nuestra con los antes utilísimos faroles, porque hoy casi nos avergonzamos de ellos; casi nos abochornamos confesar en público que Palma está, en el año actual, alumbrado por faroles de gas, raquíctos, gastados, faroles que se caen, no sabemos si por prudencia o de vejez.

Verdad, lector, que si los faroles tuvieran alma sufrirían amargamente nuestra vergüenza de ellos?

A. Carrió Salas

FOR GORRDO

La guerra europea

Confesiones de un radical

Luis Bonafoux, el radical cronista de «Heraldo de Madrid» en París, publica en dicho periódico el siguiente artículo:

«Al principio de la guerra, cuando hubo que lamentar flaquezas, relegadas ya al olvido—y más vale así—, el clero dió ejemplo de acendradas virtudes al elemento civil, desmoralizado...»

—¿Quién eres tú?—preguntó la falange invasora al único ciudadano que no había huido del pueblo y que estaba co-

mo derrumbado de tristeza sobre una piedra.—¿Quién eres tú?

—Yo soy el Obispo—contestó sencillamente.

No sólo han sido pastores, de almas esos sacerdotes de Cristo. También han pastoreado los cuerpos, confortándolos, marcándoles un derrotero, restañando sus heridas, aliviando sus dolores...

Más tarde, cuando Europa dejó decir la verdad, toda la verdad; cuando no haya en el fondo tenebrosos de ciertos antrax mil manos para ahogarla, y en los patios de los cuarteles miles de bayonetas para traspasarla; cuando pueda aquilatarse la conducta de cada partido y de cada personalidad en esta hora trágica del mundo; cuando se arrastre al banquillo a personajes que ya reflejan en sus semblantes el pavor de las responsabilidades en que incurrieron y en sus cabezas la ceniza de las penas que rebosan de sus corazones infames; cuando llegue, en fin, el suspirado día del balance, saltará a la vista el haber del clero, porque ha quedado a prodigiosa altura sobre todos los partidos políticos, singularmente sobre el que antaño le perseguía de muerte y que hoy día hace actos de contrición y pacheretes de beata frustrada. Saltará, sobre todo, a la vista del mundo la excelsa figura moral de este Papa, inaccesible al halago y a la amenaza, derecho en su camino, donde tropezó más de una vez con los abrojos de un calvario.

En estos días de bélicos mensajes de Reyes y Emperadores, de Zares y Presidentes, permítaseme refugiarme en esas humildes plegarias por todos los que, no existen, por los débiles y los desarmados, por que se acuda a las vías de la razón y de la justicia para arreglar el pleito sangriento en que se ha metido el mundo; permítaseme—¡a mí!— unir mi voz a las de los Mercier, Charost y el Papa, en las plegarias blancas.

Una caricatura

Amsterdam.—Dicen de Colonia que las autoridades de aquella ciudad ofrecen un premio de mil marcos a quien diga el nombre o indique una pista para descubrir al autor de una caricatura que apareció el otro día pegada en las esquinas de dicha ciudad alemana.

En esa caricatura se representa al rey de Inglaterra llevando un saco lleno de monedas de oro, al presidente Poincaré cargado con un saco lleno de trigo, al rey Alberto con un ganso de cerdo a cuestas y al emperador Guillermo llevando en la mano un pote de confituras enteramente vacío.

Una reconciliación en el campo de batalla

Un soldado francés, herido en un reciente ataque a las trincheras alemanas, describe el dramático incidente que sigue:

«Muy cerca de mí yacían dos soldados heridos: uno era bávaro, joven y rubio; tenía una espantosa herida en el estómago. El otro era francés, joven asimismo, y se hallaba herido en un costado y en la cabeza. Ambos sufrían horriblemente y palidecían a cada instante más.»

En medio de mi propio dolor alcancé a percibir un débil movimiento del francés. Deslizó pensosamente la mano por entre el uniforme, como buscando algo oculto en el pecho. Por fin lo encontré lo que buscaba. Era un pequeño Crucifijo de plata, que besó fervorosamente, y con voz débil, pero clara, comenzó a decir: «Ave María, llena eres de gracia...»

Continué observando, y vi algo que me conmovió en extremo. El bávaro entreabrió los ojos azules. Volvió la cabeza hacia el francés, dirigióle una mirada mortecina, pero en la que no había nada de odio, y murmuró en alemán: «Santa María, Madre de Dios, ruega por nosotros, los pecadores, ahora y en la hora de nuestra muerte...»

Las miradas de los dos hombres se encontraron en un postrer rayo.

Ambos eran cristianos, y en el mismo trance de infortunio deseaban morir como cristianos. En un sublime impulso de caridad, el francés tendió el Crucifijo al bávaro. Tomólo éste, lo besó, y oprimiéndole la mano, le dijo: «Hemos servido a nuestra Patria, ¡muramos reconciliados en Dios!»

Los ojos de ambos se cerraron; un ligero estremecimiento recorrió sus cuerpos, y murieron.

El sol desaparecía tras nubes de púrpura, iluminando con sus últimos rayos aquellos cadáveres ensangrentados...

Juicio de Casement sobre la guerra mundial

En un artículo de fondo titulado «Un mártir», dedicado por el periódico suizo «Berne Intelligenzblatt» a la memoria de Sir Roger Casement, dice el expresado periódico lo siguiente:

«Casement, por convencimiento íntimo, se colocó en la guerra mundial frente de la política inglesa y coincidió de este modo, quizás sin haberse dado cuenta, con el punto de vista de Alemania. Esto le hizo aparecer a los ojos de Inglaterra como traidor a la Patria.»

Algunos párrafos de cartas de Casement encontradas posteriormente pintan de un modo acertado su aptitud personal, que no en último término provenía de causas morales. Dicen así:

«Lo que ocurre actualmente en Europa es el crimen mayor que la Historia Universal tiene que reseñar, pero no

Doctor Valenzuela

Ex-médico de la Clínica y Consulta de enfermedades de la Piel, dirigidas por el Doctor D. Juan de Asúa en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

CONSULTA de 10 a 1 y horas convenientes.

Calle de MOREY, núm. 5.

Antonio Oliver Frontera

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

CALLE DE LA PUREZA, NÚM. 10 CONSULTA DE 11 A 1

puedo atribuir al Emperador alemán ninguna participación en ello, no; Inglaterra es la que comenzó su peligroso juego, el mismo día que en Alemania se botó al agua el primer buque moderno de guerra.

Un año y otro he sido testigo de cómo se preparaba esta guerra de un modo sistemático contra Alemania; vi madurar de año en año los planes en el Ministerio de Estado británico, y he prevenido siempre contra ello; pero Inglaterra caminaba ya inconscientemente hacia esta guerra. La culpa de Alemania ha consistido en su superior actividad en el terreno de la navegación internacional y del comercio, y en el momento en que

en Alemania se pronunció la frase de «nuestro porvenir está en el mar», su suerte estaba decidida por Inglaterra.»

Doctor Löbisch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto médico clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).

Calle Conquistador, 18
Frente al Círculo Mallorquín
Consultas de 3 a 1 y de 4 a 5.

Sección informativa

Primera Peregrinación Nacional Mariana

A LOS SANTUARIOS DEL PILAR, BEGOÑA Y COVADONGA

Hemos recibido las siguientes líneas: «El entusiasmo que ha despertado la Peregrinación de Septiembre al Pilar, Begoña y Covadonga entre las personas piadosas en general y especialmente en algunas asociaciones como las Marías y las Juntas de roperos de Santa Rita se va traduciendo en valiosas adhesiones que constantemente recibe la Junta de la Peregrinación, pudiéndose augurar que será grande el número de peregrinos que concurrirán a los citados Santuarios para implores de la Santísima Virgen la paz de Europa.»

La Junta no se cansará de repetir a cuantas personas piensen tomar parte en ella lo indiquen de momento lo antes posible en las Secretarías de Cámara de los Obispos o en La Caravana, Agencia Oficial Católica de Viajes, Barquillo, 4 y 8, Madrid, con objeto de que la organización en todos los servicios no sufra perjuicio por aglomeraciones de última hora.

Taurinas

Nos comunica la empresa haber quedado ultimado el cartel para el día 3 de Septiembre.

Se lidiarán y serán muertos a estoque dos bravos toros por el llamado novillero sevillano Rafael Almuédo (a) «Almuédo», y dos erales para el fenómeno «Palмира» en competencia con «Belmonte Chico», disputándose un precioso capote de paseo, regalo de la empresa.

Los toros serán de la acreditada ganadería de don Juan García, de Salamanca.

Vida deportiva

Náutica

El domingo último se verificó en el puerto de Mahón la quinta regata entre los guarios «Júpiter» y «Vedrires», siendo vencedor este último.

Dichas regatas han despertado tal entusiasmo en la vecina isla que se ven vendidos los muelles de aquel puerto, durante las mismas por numerosa multitud de personas.

Ciclista

La carrera del Campeonato de Baleares-velocidad, que ha de celebrarse el próximo domingo en el velódromo de Tirador, ha despertado mucho interés entre los aficionados.

Se disputarán el Campeonato, entre otros, Oliver, Roig (Bartolomé), Febrer, Arbona y Roset.

Fiestas olívico-religiosas

En San Agustín

En el nuevo pueblo de San Agustín, que se halla en el principio de su formación, se están celebrando las fiestas olívico-religiosas con que el vecindario honra al Santo Patriarca y eximio doctor de la Iglesia, San Agustín, patrón del caserío.

Este año revisten las fiestas una importancia que en los anteriores no se les dió, debido al zelo y actividad del Rector de aquel suburbio, Rdo. don Juan Sastre, organizador de las mismas.

El día 22 del corriente empezó el solemne Quinario, que predica el Rdo. Padre Jaime Rosselló, de los SS. CC.

He aquí el programa de las fiestas que han de celebrarse en días sucesivos.

Día 27.—A las siete y media habrá

misa de Comunión general como conclusión de dicho Quinario. El mismo día, por la noche, a las seis y media, empezará la novena del Santo con meditación y música; continuando a la misma hora los ocho días siguientes.

Día 28, día de San Agustín.—A las ocho habrá misa rezada.

Día 2 de Septiembre, víspera de la fiesta principal.—Al anochecer se cantarán Completas solemnes; después tendrá lugar la acostumbrada «revelta», en la que habrá un número extraordinario, que consistirá en una pieza cómica al aire libre, titulada «Casa de Campo», y representada por la cátedra de declamación del «Círculo de Obreros Católicos de Palma».

Día 3, festividad dedicada al Santo Patrón.—A las siete y ocho de la mañana habrá misa rezada, y a las diez se cantará con toda solemnidad la misa mayor con música y sermón; será oficiante el M. I. Sr. D. Antonio Deyá, Canónigo de esta Santa I. C. B., y predicará el Rdo. Sr. D. Federico Valenzuela, Cura Párroco de San Nicolás de Palma.

A las doce se verificarán las acostumbradas carreras de hombres en el sitio llamado «Ses Planas de Son Toells».

Por la tarde a las cuatro y media entretendrán diversiones de niños y niñas con distribución de premios a los mismos; estos actos y siguientes serán amenizados por la nueva banda de música que dirige el señor Canals; acto seguido principiará el baile al estilo mallorquín, y en un intermedio tendrá lugar una chistosa representación infantil titulada «Els Tamborets»; en los intermedios habrá suelta de cohetes y de un magnífico y colosal globo, dándose fin a la fiesta con el disparo de una bomba de serpentina.

564 LOS NOVIOS

tiadolo a un joven que jamás te había dado un disgusto!

—Pero ¡Renzo! ¡Renzo! pues si sabías...

¿Por qué has venido? ¿por qué?

—¿Por qué hemos venido? ¡Ay, Lucía!

¿Por qué he venido, me preguntas? ¿No somos nosotros ya los mismos? ¿No te acuerdas...? ¿Qué era lo que ya nos faltaba para ser marido y mujer...?

—¡Ah, Señor! exclamó Lucía con voz lastimera y juntando apresuradamente las manos: ¿por qué no me hicisteis la gracia de llevarme del mundo? ¡Ah, Renzo! ¿Qué es lo que has hecho? Cuando ya empezaba ya a esperar... que... con el tiempo... me hubieras olvidado...

—¡Pues dígame que era una buena esperanza la que tenías! ¡Por cierto, buenas cosas para decirme en mi propia casa!

—¿Qué es lo que has hecho...? ¡En este sitio! ¡Entre estas tribulaciones! ¡Aquí, en donde no se hace sino morir, has podido...!

—En cuanto a los que mueren, debemos rezar por ellos, y confiar en que habrán ido a gozar de Dios; pero no es justo por eso que los que viven hayan de vivir desesperados.

565 LOS NOVIOS

—¡Ah, Renzo, tú no sabes lo que estás diciendo...! ¡Una promesa a la Virgen! ¡Un voto...!

—Yo te digo que esas promesas no valen.

—¡Válgame Dios! ¿Qué es lo que dices?

—¿Dónde has estado en todo este tiempo?

—¿Con quién has tratado que así te atreves a decirme tales cosas?

—Hablo como buen cristiano, y pienso de la Virgen mejor que tú; porque no creo que pueda nunca aceptar promesas que se hacen en perjuicio del prójimo. Si la Virgen hubiese hablado, entonces sí que yo me callaría, pero todo no ha sido más que una idea tuya...

—¿Sabes tú lo que debes prometer a la Virgen? Lo que debes prometerle es, que a la primera niña que tengamos le pongamos el nombre de María; y esto yo también estoy pronto a ofrecérselo. Estas cosas honran más a la Virgen: son devociones de más provecho, y que a nadie perjudican...

—No, no hables así: no sabes lo que te dices: tú no sabes lo que es hacer un voto.

—¡Ah, si tú te hubieras hallado en aquel lugar! ¡Tú no sabes...! ¡Déjame, déjame por Dios!

566 LOS NOVIOS

—Él está levantado: anda por todas partes, asiste a los demás; ¡pero si lo vieras...! ¡Qué cara! ¡Qué trabajo le cuesta tenerse en pie!

Él, que ha visto tantas y tantas, por desgracia no se equivoca...

—¿Con qué está aquí?

—Aquí está, y muy cerca. No hay más distancia que de tu casa a la mía... ¿Te acuerdas...?

—¡Virgen Santísima!

—Seguramente, poco más. Figúrate si habremos hablado de ti. ¡Qué cosas me ha dicho! ¡Y si supieras lo que he visto! pero antes te diré lo que me ha dicho con su propia boca... Me ha dicho que hacía muy bien en venir a buscarme; y que al Señor le agrada que un joven se conduzca de esta manera; y que me ayudaría para que te encontrara, como efectivamente lo ha hecho... ¡Él, que es un santo... Conque ya ves si...!

—Si ha dicho eso, será porque no sabrá...

—¿Qué quieres que sepa de las cosas que has hecho tú allí sin tomar consejo de nadie?

Un hombre tan sabio, un hombre de tanto seso como él, no puede imaginar cosas de

567 LOS NOVIOS

rrer con la vista, o por mejor decir, a contemplar otros objetos lastimosos, en parte parecidos, y en parte diferentes de los que ya había contemplado.

Llevaba recorrido ya sin fruto ni contingencia alguna bastante trecho, cuando oye detrás de sí un ¡Hola! como de persona que le llamaba. Vuélvete la cabeza, y ve a cierta distancia a un comisario que levantó las manos señalándole a él, y diciendo a gritos:—«¡Allá en los cuartos hay necesidad de gente; aquí se acaba de barrer en este momento.»

Conoció Renzo inmediatamente la equivocación, y que con la campanilla había dado margen a ella: se trató a sí mismo de bostia por haber pensado sólo en los estorbos que con aquella insignia podía evitar, sin hacerse cargo de los que podía acarrear; pero determinado ya a hacer bien el papel que había escogido, hizo repetida y apresuradamente señas al comisario con la cabeza de que había comprendido y que iba a obedecer; y al punto se quitó de su vista, retirándose a un lado entre las barracas.

Cuando le pareció haberse apartado lo

De Binisalem

Inauguración de la Estación telegráfica. Esta mañana, a las diez, ha tenido lugar la solemne bendición e inauguración de la Estación telegráfica de esta villa.

de Gerona, don Manuel Iglesias Pérez Pau. Igualmente se le concede para Artá al sargento de la guardia civil de la Comandancia de Baleares Juan Noguera Calvés.

Evitando aglomeraciones que siempre redundan en perjuicio de los interesados, significándoles al propio tiempo que las horas de despacho de pasaportes son de 9 a 12 todos los días laborables y los que no lo hayan obtenido el día 2 de Septiembre, a las 12, no podrán ser despatchados hasta el día 4 de 9 a 12 por ser festivo el día 3.

sentado por el hermano de la novia don Román-González. Deseamos a los contrayentes toda suerte de felicidades.

Maniobras militares

Según noticias, en el próximo otoño celebrarán unas maniobras las fuerzas de los cuerpos de la guarnición de Palma e Inca.

Notas de Sociedad

Mejoría. Con satisfacción nos enteramos de que se halla casi del todo restablecida de la indisposición sufrida la distinguida señora doña María Coll, esposa del diputado provincial don Miguel Rosselló Alemán.

En la Audiencia

La vista de ayer. Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra Melchor Rosselló, acusado del delito de lesiones.

Fiesta en Son Rapiña

He aquí el programa de la fiesta que ha de celebrarse mañana sábado y el domingo en la iglesia de Son Rapiña: Día 26.—A las seis y media de la tarde, completas solemnes en preparación a la fiesta del Santo Titular.

Mitin contra la blasfemia

El próximo domingo se celebrará, Dios mediante, un mitin contra la blasfemia, organizado por la "Liga del Bon Mot", en el vecino pueblo de Establiments.

Un concierto

En el salón de la "Casa Banquet" dió anoche el anunciado concierto el notable violinista don Guillermo Serra, acompañado por el pianista don Ignacio Gall.

Boletín Religioso

MAÑANA Santos.—San Ceferino, papa y mártir. Cuarenta Horas.—Empiezan en la Concepción dedicadas al gran P. San Agustín: Exposición a las seis y media; a las nueve y media, Tercia y Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde, a las seis, Rosario, novena del Santo, Triduo con sermón por el Rdo. don Lorenzo Lliteras y reserva de S. D. M.

Del mar

Entradas. Hoy han llegado los vapores «Rey Jaime II» y «Ciudadela», procedentes de Valencia y Ciudadela, respectivamente. También ha llegado el bergantín goleta «Pepito», procedente de Canarias, con cargamento de hierro.

El aviador Hedilla

El Alcalde accidental, señor Rover, recibió ayer una comunicación del Director general de Comercio, Industria y Trabajo, manifestándole que, habiendo sido trasladada al Excmo. Sr. Ministro de Estado la instancia remitida a él por el Ayuntamiento de Palma en solicitud de una condecoración a favor del aviador Hedilla por la realización del raid Barcelona-Palma, de Real orden comunicada por el Ministerio de Estado le envía un impreso para ser llenado por el interesado, de trámite indispensable para la resolución de expediente.

Mercado de Inca

Almorción, de 92'50 a 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal). Trigo, de 21'00 a 00'00 id. los 74'54 litros (cuartera). Candeal, de 22'00 a 00'00 id. id. Cebada del país, de 11'50 a 00'00 id. id.

Circular gubernativa

Para los emigrantes. El señor Gobernador civil ha publicado la siguiente circular: «Señalada la salida de este puerto para Marsella el día 4 de Septiembre próximo, los señores Alcaldes que hayan despachado documentación a vecinos de sus respectivos términos municipales que deseen obtener pasaporte de este Gobierno, deberán hacerles saber que para el día 31 de los corrientes deberán estar todos despachados, a cuyo efecto deben ya presentarse en este Gobierno, con el fin de que les expida dicho documento,

En la Casa de la Villa

El servicio de farmacias. Ayer se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia. Acordó proponer al Ayuntamiento la designación de todas las farmacias de Palma para la venta de los medicamentos destinados al servicio facultativo para pobres.

Noticias Militares

Destinos.—En Carabineros.—El primer teniente don Enrique Ferrer García, recién ascendido, de la Comandancia de Alicante, a la de Mallorca; y los segundos tenientes don Gabriel de Pedro Faldón, recién ascendido, de la Comandancia de Huelva a la de Mallorca, y don Baltasar Grau Berenguer, de la de Mallorca, a la de Alicante.

Traslado

Ha sido trasladado a Madrid, siendo destinado al Ministerio de Hacienda, el Inspector técnico de esta Delegación don Jaime Semir.

Nuevo destino

Ha sido destinado al Regimiento del Rey, número 1, de guarnición en Madrid, desde el de Palma, el primer teniente de Infantería don Alfonso de Borbón, Marqués de Squilache.

Fallecimientos

Ha pasado a mejor vida en esta ciudad la señora doña María Aguió Tomás, esposa de don J. Roig Planell. La finada era persona que, por su buen carácter, habíase conquistado las simpatías de cuantos la trataron.

Boda

Ayer se celebró, en la iglesia de San Pedro y San Bernardo, la boda, por poderes, de la distinguida señorita Estefanía Palmer Alvarez con el joven comerciante, residente en Puerto Rico, don Emilio Caubet Caminero, quien estuvo representado por el hermano de la novia don Arturo.

Don Rafael Ignacio Pomar Aguiló Propietario. Ha fallecido en So'n Rapiña a los 83 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Q. E. P. D.

Sra. Doña María Tomás y Aguiló de Roig. HA FALLECIDO A LA UNA DE ESTA MADRUGADA. Q. E. P. D. Su desconsolado esposo J. Roig Planell, hijo y demás familia, al participar a Vd. tan sensible pérdida le ruegan se sirva tenerla presente en sus oraciones y asista al rosario que se rezará a las seis en la casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio. No se invita particularmente.

Sueltos y noticias. Exportación prohibida. Se ha dispuesto lo siguiente: 1.º Que se prohíba la exportación del maíz y sus harinas. 2.º Que dichos artículos se sigan admitiendo con franquicia de derechos de arancel de importación, a excepción del maíz que se destine a la producción de alcohol, por el que los destiladores continuaban abonando a la entrada en fábrica el derecho de 2'25 pesetas por cada 100 kilogramos.

Boletín Religioso. MAÑANA Santos.—San Ceferino, papa y mártir. Cuarenta Horas.—Empiezan en la Concepción dedicadas al gran P. San Agustín: Exposición a las seis y media; a las nueve y media, Tercia y Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde, a las seis, Rosario, novena del Santo, Triduo con sermón por el Rdo. don Lorenzo Lliteras y reserva de S. D. M.

Curación de la. PASTILLAS J. MIRÓ. Especificantes y calmantes de Farmacia y Laboratorio de abierta toda la noche. Celón, 21.

bastante, trató de quitarse de encima la causa de aquel compromiso, y para hacer esta operación sin que nadie le viese, se metió entre dos barracas que estaban situadas de espaldas una a otra. Bajóse a desatar las cintas, y estando con la cabeza apoyada en la pared de paja de una de dichas barracas, llegó a sus oídos una voz... "Dios mío ¿será posible?" dijo; y puesta toda alma en el oído, suspendió el aliento: "Sí, sí, es su propia voz..." "Miedo, ¿de qué? decía aquella voz suave: "¡Cuántas cosas hemos pasado pecres que esta tormental Quien nos ha preservado hasta aquí, nos preservará también ahora."

Si Renzo no dió un grito, no fué por temor de ser descubierto, sino porque le faltó el aliento para soñarle. Doblóronse de pronto las rodillas, y se le turbó la vista; pero al momento se puso en pie más animoso y más fuerte que antes; en tres brinco dió vuelta a la barraca, y puesto en la puerta, vio a la que había hablado, y la vio vestida y reclinada sobre una mala cama. Volvióse ella, miró, creyó sueño, ilusión lo, que estaba viendo: miró con más aten-

acostada la mujer con quien acababa de hablar. —Oye, Lucía, oye, dijo Renzo sin moverse del sitio que se hallaba. —No; vete en caridad de Dios. —Oye: el Padre Cristóbal... —¿Qué? —Está aquí. —¡Aquí! ¿Dónde? ¿y cómo lo sabes? —Le he hablado hace poco: he platicado largo tiempo con él; y un religioso de sus campanillas, y tan santo como él es, me parece que no... —¡Está aquí! será sin duda para asistir a los pobres enfermos: ¿pero él cómo está? ¿Ha pasado la peste? —¡Ah, Lucía! me temo; sospecho que... (Y mientras Renzo titubeaba para pronunciar una palabra amarga para él, y que tanto debía serlo para Lucía, ésta se separó de nuevo de la cama, y se acercó a él) sospecho que la tenga encima. —¡Ay, pobre Padre Cristóbal! Es un santo... pero, ¿qué digo? ¡pobres de nosotros! ¿y cómo se halla? ¿está en cama? ¿está bien asistido?

Y diciendo esto, se apartó como quien huye, volviéndose hacia su cama. —¡Lucía! exclamó Renzo sin moverse: dime al menos, dime: ¿si no fuera por este motivo, serías tú la misma para conmigo? —¡Hombre sin caridad! contestó Lucía volviéndose y conteniendo apenas las lágrimas, ¿qué ganarias con hacerme decir palabras inútiles? ¡Palabras que me ahiguran! ¡Palabras que quizá serían un pecado...! ¿Qué ganarias? ¡Ah! vete, vete, olvídame de mí; no estaba de Dios que nos casásemos. Nos juntáremos en el cielo. Para cuatro días que hemos de vivir en este mundo... Vete, busca a mi madre, y dile que estoy ya buena, que Dios ha tenido misericordia de mí; que he encontrado una buena alma, esta buena señora que hace conmigo las veces de madre: dile que espero que la Virgen la librará de este mal, y que nos veremos cuando Dios quiera y como quiera. Vete por amor de Dios, y no te acuerdes ya de mí... sino en tus oraciones. Y como, quien nada más tiene que decir, ni quiere oír, como quien huye de un peligro, se acercó más a la cama en que estaba

ción, y exclamó gritando: —¡Bendito sea el Señor! —¡Ah, Lucía! por fin te encuentro: ¡Bendito sea el Señor! ¡Vives! ¡eres la misma! exclamó Renzo adelantándose todo trémulo. —¡Bendito sea el Señor! replicó Lucía más trémula. ¿Y tú...? ¿que es esto de qué manera...? ¿por qué? ¡La peste! —La he pasado, ¿y tú? —Yo también, ¿y mi madre? —No la he visto, porque está en Barcelona; pero creo que está buena; y tú... ¡Qué buena estás todavía! ¡Qué débil! ¡Qué buena, ya lo estás, ¿verdad...? —El Señor ha querido dejarme tranquilo este mundo... ¡Ay Renzo! ¿por qué buscabas aquí? —¿Por qué...? dijo Renzo acordándose más. ¿Y tú me lo preguntas...? Ni es por ter que yo te lo diga, ni es posible; fíjate todo te hayas olvidado... ¿No soy yo Renzo? —¿No eres tú Lucía? —¡Ay! ¿Qué es lo que dices...? ¿No rechazas escrito nada mi madre? —Sí; demasiado. ¡Buenas cosas para para escribirnos a un infeliz fugitivo, de Van-

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea--Continúa la lucha en los Balkanes.--Donativo de Rockefeller para los niños belgas.--Más detalles del encuentro naval.--¿Ha fallecido el Rey de Baviera?--Mítin popular en Salónica.--Detalles de la grandiosa manifestación infantil ante la gruta de la Virgen de Lourdes.--Comunicados oficiales.--Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 25 (1'00)

Comunicado oficial austriaco
Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial:
«Los austriacos conquistamos unas posiciones al oeste de Moldava, haciendo 200 prisioneros con 4 ametralladoras.»

Continuamos el avance ruso en dicho sector.

En alguna otra parte continúa la lucha.

En el frente italiano, ha habido cañoneo en la costa.

En el Tiro, hicimos ochenta prisioneros, en Flich, cogiendo, además, al enemigo, dos ametralladoras.

El adversario despliega gran actividad en Valona.

En lucha aérea derribamos dos biplanos enemigos.

Éxito de los búlgaros en el Struma.—Noticias oficiales

Nauen.—(Radiograma).—El Cuartel general búlgaro anuncia la derrota del enemigo en el Struma, el cual se salvó huyendo de la orilla derecha, con grandes bajas.

Fueron contados 400 cadáveres.

Los búlgaros cogieron materiales y 250 prisioneros.

Una columna de caballería enemiga fué aniquilada.

Hace diez días que los franceses atacan inútilmente las posiciones del Volrán.

A la derecha del Vardar hemos hecho prisionera una sección enemiga.

Prosiguen las operaciones en el ala derecha búlgara.

La situación de Salónica

Nauen.—Según informe de la prensa italiana, la situación de Salónica es gravísima.

Donativo de un millón de marcos

Nauen.—Un filántropo ha regalado al Kaiser un millón de marcos para los oficiales del Ejército.

Buques hundidos

Nauen.—Ha sido torpedeado un vapor inglés de 3712 toneladas, el italiano «Brix» y el velero «Día».

Más noticias del último encuentro naval

Nauen.—Se insiste en que ha sido hundido un destructor inglés.

El submarino británico que, según los ingleses, hundió a un acorazado alemán, sólo causó averías al «Wesfalen», pues el segundo torpedo falló.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial inglés:

«Avanzamos en una extensión de doscientas yardas al sur de Thiéval, mejorando nuestras líneas.»

Cañoneamos la artillería enemiga.

En varios combates derribamos cuatro aparatos enemigos averiando otros.

Nosotros no tuvimos bajas, a pesar de que efectuamos importantes reconocimientos.»

Vuelo de un zeppelin sobre la costa inglesa

Londres.—Un dirigible enemigo ha volado sobre la costa de Inglaterra, arrojando bombas que no causaron daños.

A la una de la madrugada se alejó de la costa.

Noticias de la ofensiva aliada en los Balkanes

Salónica.—En el ala derecha de los aliados el enemigo se ha retirado de la orilla izquierda del Struma y de la carretera de Serres.

Rechazamos los ataques enemigos en Moglenica y en el Doiran y dos en el frente montañoso del este de Moglenica.

La ofensiva servia continúa.

Recuperaron, los serbios, la altura de Zecma y el lago de Ostrovo.

Comunicado oficial ruso

San Petersburgo.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial:

«Rechazamos al enemigo en Krevo. Los taubes bombardearon la estación de Manzichif.»

En las orillas del Sereth, al sur de Brody, el adversario ha tomado la ofensiva.

En el nacimiento del Pruth nos apoderamos de dos alturas del monte de Koverla.

En el Cáucaso, ayudados de la flota, rechazamos la ofensiva turca en el frente de Ellen.

Perseguímos al enemigo en el Lago de Van.»

Parte oficial francés de la tarde

París.—Se ha publicado el siguiente parte oficial francés de las tres de la tarde:

«Rechazamos ataques con granadas de mano en el bosque de Soyecourt evitando que el enemigo saliera de sus trincheras, cañoneándole al sur del bosque.»

Han resultado infructuosos los fuertes ataques enemigos en el bosque de Tahure.

Cañoneamos las posiciones alemanas entre Fleury y la obra de Thiaumont.

En Chevris ha habido cañoneo.

En lucha aérea derribamos un taube cerca de Athiesancie.

Derribamos otro en Reims y otros dos aviones, después de un combate, cayeron, uno en los Vosgos y otro en la Champagne.»

¿Ha fallecido el Rey de Baviera?

París.—Circular el rumor de haber fallecido el Rey de Baviera.

Se asegura que el Pontífice ha pedido informes.

Mítin popular en Salónica

Torre Eiffel.—(Radiograma).—Ayer se celebró en Salónica un gran mítin popular al que concurrieron varios miles de personas.

Se aprobó el llamamiento al pueblo hecho en la Macedonia.

Y se adoptó una orden del día protestando del abandono de la patria respecto a la invasión del enemigo.

Después del mítin se organizó una manifestación que recorrió las calles de la ciudad.

Los niños franceses y la Virgen de Lourdes

París.—Llegan detalles de la grandiosa manifestación de niños franceses ante la gruta de la Virgen de Lourdes.

El Arzobispo de Atenas les dirigió una fervorosa plática exhortándoles a perseverar en las oraciones y a pedir tres clases de paz:

La paz del alma, mediante la práctica de la vida cristiana y la frecuencia de la Comunión.

La paz social, o sea el fruto de la concordia y el brillo de las virtudes sacerdotales que resplandecerán en las diócesis después de la guerra.

Y la paz mundial, mediante la unión de todas las Iglesias orientales y occidentales.

Habló también el Obispo de Tarbes, en cuya diócesis radica Lourdes, dando la bienvenida a los niños y afirmando la omnipotencia de sus inocentes plegarias.

Cincuenta niños llevaban preciosas canastillas conteniendo las firmas de todos los demás de Francia.

Ofensiva aplazada

Londres.—Ha sido aplazada la ofensiva rusa al oeste del lago de Van.

Parte oficial italiano

Coltano.—El Alto mando italiano transmite el siguiente parte oficial:

«Nos apoderamos de las posiciones montañosas de Fassa.»

Rechazamos varios contraataques en la cabeza del valle de Dua.

En la vertiente del monte de Caurill ocupamos unas trincheras enemigas, en la cima y en la cúpula.

En el resto del frente ha habido cañoneo.»

Comentarios de la prensa austriaca a la ofensiva búlgara

Viena.—La prensa vienesa se ocupa en la importancia de los éxitos búlgaro-alemanes, los cuales tienen que causar sensación desagradable en las capitales de la Entente y en algunos países neutrales, puesto que las noticias de estos éxitos coinciden con la imponente manifestación de los niños franceses y la peregrinación nacional francesa a Lourdes para impetrar la paz.

Conferencias sacerdotales en Lourdes

Lourdes.—Se han celebrado conferencias sacerdotales con solemnes procesiones con el Santísimo, a las que asistieron innumerables fieles y soldados convalecientes.

Coincidiendo con estas fiestas ha tenido lugar, bajo la presidencia del Obispo de Laval, solemne fiesta de rogativas públicas organizada por la Obra de los Camilleros de Mayeuse.

La nota más saliente fué que a la Comunidad general para niños asistieron dos mil.

Durante la Reserva se elevó la oración Pro-Pace recomendada por el Sumo Pontífice.

Donativo para los niños belgas

París.—El multimillonario yanqui Rockefeller ha remitido a las Autoridades

de Friburgo 380 000 francos destinados a los hospitales para niños belgas.

Vapor hundido.—Reclamación de los Estados Unidos

Londres.—Un submarino alemán ha hundido al vapor «Osego», en el cual viajaban súbditos yanquis.

El Presidente Wilson ha presentado una reclamación.

De esta mañana

Madrid, 25 (5'30)

Comunicado oficial alemán

Nauen.—(Radiograma).—El Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial:

«Al norte del Somme hicimos fracasar, por la tarde, los esfuerzos del adversario.»

Por la noche rechazamos otros ataques en el saliente de Thieval.

En Thiaumont y Maurepas rechazamos violentos ataques de los franceses.

Después de grandes combates a la derecha del Mosa ha habido cañoneo en Thiaumont, Fleury y Chapitre.

Derribamos tres aparatos enemigos en Richebourg, La Bassée y Bazentin.

En el frente Oriental, fuera de las acciones con éxito para nosotros en el Pruth, no hay nada que señalar.

En dichas operaciones hicimos varios prisioneros y cogimos material.

En los Balkanes, en las alturas al nordeste del lago de Ostrovo, los serbios resistieron los ataques de los búlgaros.

Hicimos fracasar contraataques en Dyemaat y Jeri.

Los informes enemigos sobre el avance anglo-francés en el Vardar son inexactos.»

Parte oficial francés de la noche

París.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de las once de la noche:

«Al norte del Somme los franceses, después de conquistar parte del pueblo de Maurepas y unas trincheras de los alrededores, adelantaron la línea 200 metros, en un frente de dos kilómetros de extensión, desde la línea férrea del norte de Maurepas, hasta la cota 121.»

Al sudeste de la cota hicimos 200 prisioneros, cogiendo, además, 12 ametralladoras.

Al Sur del Somme ha habido cañoneo en Estrees y Lihons.

A la derecha del Mosa los alemanes han contraatacado nuestras posiciones entre Fleury y Thiaumont, infructuosamente.

Los franceses progresamos hasta más allá de Fleury, haciendo, desde ayer, 300 prisioneros.»

Parte oficial inglés, de la tarde

Poldhu.—(Radiograma).—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial, de la tarde:

«El enemigo realizó grandes esfuerzos para recuperar terreno entre la estación de Guillemont y las canteras.»

Los alemanes, después de bombardeo, lanzaron la infantería, que llegó hasta los parapetos, en diversos sitios, siendo rechazada con grandes pérdidas.

Después iniciaron intenso bombardeo, sin atacar la infantería.

Cerca de Hoentzollern el enemigo bombardeó copiosamente nuestras posiciones.»

Comunicado oficial ruso

Poldhu.—(Radiograma).—Transmiten de San Petersburgo el siguiente comunicado oficial, de la tarde:

«El enemigo, después de intenso bombardeo, cerca de Toboly, a 53 millas al noroeste de Kowel, nos atacó, siendo rechazado con grandes pérdidas.»

Se ha descubierto la presencia de tropas turcas en Zlota Lyppa.

En el Cáucaso, en el lago de Vau ocupamos Obank.

Derrotamos cuatro divisiones turcas en Mossul.

Dos regimientos enemigos se rindieron, uno de ellos con la plana mayor.

Cogimos cañones, ametralladoras y otro material.

Procedemos ahora al recuento del botín.»

La lucha en los Balkanes.—Parte inglés

Poldhu.—El Ministerio de la Guerra inglés anuncia que en Salónica ha habido duelo de artillería en el Doiran, sin acciones de infantería.

En el frente del Struma los aliados cañoneamos y dispersamos a los búlgaros, en la orilla izquierda del río.

El enemigo bombardea el puente de Oriak.

Los serbios siguen en la línea que se comunicó el día 25.

Bodas de plata del Obispo de Pamplona

Madrid, 25 (1'00)

Comienzan las fiestas

Pamplona.—Ayer por la mañana se echaron las campanas al vuelo. El repique anunciaba el comienzo de las fiestas organizadas con motivo del XXV aniversario de la consagración del Obispo de esta Diócesis; fiestas que honra con su presencia el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonessi.

La ciudad se halla engalanada, observándose inusitado movimiento.

Misa pontifical

Pamplona.—A las diez de la mañana se celebró en la Catedral solemne Misa pontifical, oficiando el Obispo de esta Diócesis, asistido de los Prelados llegados.

Asistieron comisiones de Obras sociales y Centros y todas las autoridades.

Predicó el Obispo de Salamanca.

Al final dió la bendición el Obispo de Pamplona.

Después se cantó un Te-Deum.

Recepción

Pamplona.—Después del Te-Deum, autoridades y comisiones se trasladaron al Palacio Episcopal, donde fueron recibidos por el Nuncio.

Banquete

Pamplona.—A las dos de la tarde se celebró un banquete en honor del Nuncio de Su Santidad.

Asistieron ochenta comensales.

Brindaron el Gobernador civil, el Arzobispo de Zaragoza, el General de los Agustinos y el Nuncio.

Amenizó la comida la banda del regimiento de América.

Terminados los brindis, dió un concierto el violinista Urió, acompañado al piano por una sobrina del Prelado de esta Diócesis.

De Provincias

Madrid, 25 (1'00)

De San Sebastián.—Manifestaciones de Romanones.—Otras noticias

San Sebastián.—El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, nos recibió a los periodistas, manifestándonos que había recibido la visita del Presidente y Secretario del Sindicato ferroviario de Valladolid.

Nos dijo, además, que había despachado con el Monarca.

El Ministro de Estado, señor Gimeno, estuvo en el palacio de Miramar para firmar en el álbum del Rey.

La infanta doña Beatriz asistió a las carreras.

De Badajoz.—Llegada de marinos alemanes.—Censuras a Portugal

Badajoz.—Han llegado varios marinos alemanes que se hallaban prisioneros en la isla de Madera y que fueron puestos en libertad.

El correo de Portugal llega con quince días de retraso.

Con tal motivo se dirigen censuras a la República vecina.

De Bilbao.—Toros

Bilbao.—Ayer tarde se celebró la anunciada corrida de toros de la ganadería de Villagodio.

Lá entrada, floja.

Actuaron de matadores los diestros «Mazantinito» y «Saleri II».

«Mazantinito» estuvo regular y «Saleri II» superior.

«Aventurero» pasó a la enfermería.

La Bolsa

Madrid, 25 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado 76'15

Amortizable 5 por 100 98'50

Amortizable nuevo 91'75

Banco de España 463'00

Compañía Tabacalera 298'00

Francos 85'85

Libras 25'60

Exterior 84'60

Noticias varias

Madrid, 25 (1'00)

Vacaciones

Su Majestad el Rey firmó ayer un decreto ampliando las vacaciones de los alumnos de Escuelas militares hasta el día 7 de Septiembre próximo.

De esta mañana

Madrid, 25 (5'30)

LAS BODAS DE PLATA DEL OBISPO DE PAMPLONA

Concierto.—Velada familiar

Pamplona.—En la capilla del Seminario se ha celebrado un concierto.

En el salón de actos del mismo Centro se celebró también ayer, a las seis de la tarde, una velada literario-musical.

Asistieron todos los que estuvieron presentes en el banquete oficial celebrado a las dos de la tarde.

Serenata

Pamplona.—Anoche en la plaza del Palacio Episcopal se celebró una serenata por la banda del Orfeón Pamplonés.

Banquete

Pamplona.—Mañana se celebrará un banquete de cuatrocientos cubiertos.

Asistirán representantes de las Cajas rurales.

NOTICIAS VARIAS

De San Sebastián.—Varias noticias

San Sebastián.—El Monarca, acompañado

del duque de Salaparuta, se dirigió a la finca de los Infantes doña Beatriz, don Carlos y don Raniero, salió a bordo del «Giralda» para Santander.

En el exprés han salido para Madrid los Ministros señores Alba y Burell.

El propietario del vapor «Pagasari» ha visitado al Ministro de Estado, señor Gimeno, para enterarle documentalmente de la forma del torpedeamiento de dicho buque.

El Ministro ofreció estudiar el asunto para formular la oportuna reclamación.

De Santander.—Llegada del Rey

Santander.—A las dos ha llegado el «Giralda».

Las autoridades recibieron en el muelle al Rey y sus acompañantes.

La Reina ha concurrido a la feria del Sardinero, siendo ovacionada.

Presso Asociada

DESDE BARCELONA

La muerte de Mencheta

Barcelona, 25 (3'30)

Neurologías

Los diarios publican extensas biografías del señor Peris-Mencheta, prodigando a éste grandes elogios.

Pésame

Se reciben telegramas y telefonemas de pésame a montones.

Entre ellos figuran de los Reyes, de los Ministros y de los jefes de partido.

Velando el cadáver

Velaron el cadáver los Redactores de «El Noticiero Universal», diario del que el finado era propietario.

El entierro

El entierro del cadáver del señor Peris-Mencheta fué grandioso.

Bajamos el féretro seis Redactores de «El Noticiero Universal».

Presidieron el duelo las autoridades, la familia del finado y los Redactores de «El Noticiero Universal».

Se impresionaron varias películas del paso del cortejo.

ATENCIÓN

Baños termales de San Juan de Campos

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el día 4 de...

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor C. de Elizaguirre saldrá el día 30 de Agosto de Barcelona...

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor Cataluña saldrá el día 2 de Septiembre de Barcelona...

Gotas Madres Sulfurosas DE BARCELONA
Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar. es la medicación más...

Rótulos de esmalte
formas rectangulares, bandas y ovales a precios sin competencia...

Ferretería LA CATALANA
de MIGUEL CASILLAS (Sucesor de Casillas)
Fabricante de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas...

LIQUID VENEER
Para limpiar y restaurar muebles
Y TODA CLASE DE SUPERFICIES BARNIZADAS Y ESMALTADAS...

Liga de Propietarios de líneas Urbanas

Table with columns: CALLE O PLAZA, NÚM., PISO, INFORMES. Lists various streets and addresses in Barcelona.

Marcadores a fuego DE LLAMA CONTINUA

Para marcar carnes, ganado, maderas, etc., etc.
Sustituye con inmensa ventaja todos los sistemas de marcas a fuego...

Bombonas vacías

procedentes de envases de tejidos, ácidos etc., se compran en buen estado. Informes: Centro de Anuncios.

Sellos de goma BICOLOR

para obtener impresiones a dos colores, pareciendo un trabajo de litografía e imprenta. Plaza Santa Eulalia, 10

Sándalo Pizá

Mil Pesetas
al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente...

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas, de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores etc. por medio de Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento
Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el descubrimiento...

Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

PEDID EN TODAS PARTES LICOR DE BREA MÚNERA
40 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE LABORATORIO MÚNERA
PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACIÓN DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS BARGELONA

Remeyes segus y ben provats

XAROP VERMÍFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sen troba meca segur per mena es cuchs y per doná bon colós y molta de gana a n'els infants malaltiosos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elementos...

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 12 de Agosto el vapor Valbanera

Línea de las Antillas
Para Canarias Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Santiago saldrá de este puerto el 10 de Septiembre el vapor Conde Wifredo

SEÑORES PLANAS, PIZÁ Y C. S. S. C.
San Miguel, 28, Palma

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar
Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma de Mallorca

TEATRO LIRICO

Anuncios en el cine
Anuncios en el TELÓN DE BOCA
Anuncios en los corredores y Pasillos

Anuncios en Columnas, Plafones, Muros, Fachadas, etc., etc.
Anuncios en los respaldos DE BUTACA

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encajes de prospectos, etc. en los diarios
La Última Hora Correo de Mallorca Diario de Palma
Abonos altamente ventajosos para la propaganda general

LA ÚLTIMA HORA Correo de Mallorca Diario de Palma
Anuncios en el cine, Anuncios en el TELÓN DE BOCA, Anuncios en los corredores y Pasillos, Anuncios en Columnas, Plafones, Muros, Fachadas, etc., etc.